

加强作风建设 筑牢行业根基

咸安卫健系统医德医风讲堂开讲

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 朱钢 铁蔡朝晖 左翠)7月24日下午,咸安区卫健系统医德医风讲堂在咸宁市第一人民医院门诊四楼学术报告厅开讲,进一步筑牢医疗卫生行业作风建设根基。区卫健局相关股室负责人,区直卫生健康单位、全区各乡镇卫生院及永安、温泉、浮山三个街道社区卫生服务中心全体班子成员和医务科、护理部负责人,区直卫生健康单位10名医护人员代表参加学习活动。

活动伊始,全体人员共同学习上级

《关于集中整治医德医风有关问题的通知》,明确当前医德医风建设的重点任务与整治方向。随后,医务人员代表上台集体重温《中国医师誓言》,铮铮誓言彰显了医者守护健康、恪守医德的坚定信念。

会上,来自咸宁市第一人民医院的钟俊芳、胡波,区中医医院的姚芳,区疾控中心的邓三娥,区妇幼保健院的熊良淦,双溪桥镇峡山村乡村医生王江林等6名优秀医护工作者代表先后上台,结合自身工作经历作医德医风宣讲,以鲜活事例传递医者仁心与职业担当。随

后,全体人员集中学习《医疗机构工作人员廉洁从业九项准则》,进一步强化廉洁行医意识。

最后,该区卫健局负责人作总结讲话,强调医德医风是卫健工作的生命线,要求全系统人员要以此次讲堂开讲为契机,切实将学习成果转化实际行动,弘扬“三大”精神(大别山精神、抗洪精神、抗疫精神),持续提升医疗服务质量,树立卫健行业良好形象,为谱写中国式现代化咸安篇章贡献卫健人的智慧和力量!

点对点讲解,面对面服务

高桥镇全心全意为群众办实事

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 金文军 李卓)7月26日,记者从咸安区高桥镇获悉,今年以来,该镇党群服务中心工作人员在政务服务工作中,全力提升服务能力,下到村组,“点对点、面对面”服务群众,为民办实事。

当天,该镇根据村级实际情况,在村、社区,开展基层政务服务学、问、研送学活动。“咱们打开支付宝上的‘湖北医疗保障’小程序,点‘在线办理’,进入

‘异地就医’……按照指引一步步来,这个异地就医备案就办好了。”在该镇高桥村,工作人员现场通过手机面对面教学异地就医备案的流程。

在送学活动现场,工作人员就群众关注度高、办理频繁的政务服务事项,为村干部深入浅出地讲解了医疗保险、城乡居民养老保险、民政救助等多项业务要点和注意事项,并结合常见问题与窗口办事人员进行互动交流,针对遇到

的问题给予相应的解决方法。

“前期我们对各村的政务服务情况作了一个综合评估,重点对村级政务服务事项薄弱环节进行点对点、面对面培训,同时开展问答和研讨。”该镇相关负责人说。

在下一步工作中,该镇将持续以“群众满意”为第一标准,进一步提升村镇两级窗口工作人员的服务能力,为群众提供更加高效、便捷、专业的服务。

王细华:扎根乡村育“花蕾”

●图/文 记者 葛建伟

在咸安区教育这片沃土上,有一位平凡普通的女教师,1995年,大学毕业的她毅然放弃了城市学校抛出的橄榄枝,背上行囊走进了咸宁市第六初级中学(咸安区白鹤初级中学)。她就是曾多次获得上级授予的“最美乡村教师、骨干教师、德育先进工作者”等荣誉称号的该校9(2)班语文教师、班主任——王细华。

今年52岁的王细华在农村中学执教已整整30个春秋,当了29年班主任。三十年来,她不改初心、矢志不渝,把青春献给农村教育,把知识献给农村孩子。

■心向乡土,把根扎在最需要的地方

“农村孩子的眼睛里,藏着对知识最纯粹的渴望,这里才是我该待的地方。”王细华常说。这份对农村教育的热爱,不是一句空话,而是刻在她三十年的日常里。

有一年,一位热心人向她抛出橄榄枝,愿意帮她调入城区学校任教。那时她的儿子刚上小学,如果能随她一起去城里学校上学,无疑是一件好事。然而,当她看着班里一些学生的父母在外打工,孩子们都把自己当“主心骨”时,就摇了摇头。例如,学生陈晓(化名),父母常年在外,她性格孤僻,总躲在角落偷偷哭。为此,王细华每天中午都叫她到办公室一起吃饭,教她叠被子、梳辫子。“我走了,孩子们心里那点依靠就没有了。”最终,她婉言谢绝了那位热心人的好意。

■爱如慈母,把温暖种进孩子心田

“王老师像妈妈一样,知道我们心

里想啥。”这是历届学生对王细华的评价。当班主任的29年里,她的办公桌抽屉永远像个“百宝箱”:创可贴、退烧药、针线包,甚至还有女生用的卫生巾。她总说:“孩子离家远,我得多想着点。”

2020年,王细华接手一个班,班里有名学生叫刘强(化名),父亲长期患病,母亲早逝。父子俩在白鹤河边搭棚居住。刘强从来没有洗漱过,与他稍近一点,就闻到一股臭味。所以,学生们都躲着他、讨厌他。对此,王细华就自掏腰包,为他买肥皂、毛巾、洗发水,带他到家里洗头、洗澡、剪指甲,并把儿子的衣服、鞋袜拿出来,让刘强换上。当他穿着干净整洁的衣服清爽出现在同学中间时,同学们感到既惊讶、又高兴,不再嫌弃他,愿意与他一起嬉戏玩耍了。平时,刘强周一至周五在学校吃饭,周六周日,回家常常没饭吃。对此,王细华看在眼里、疼在心里。于是,到了周末,她便把刘强叫到家里给他做饭吃、煲汤让他喝。半年后,刘强的成绩从倒数冲到中游,毕业时,他站到王细华面前:“老师,我可以叫您姑姑吗?”“可以、可以……”王细华当时一愣,然后连忙一边说,一边将刘强搂到怀里,泪水刷刷地流过不停。

■创新教学,让课堂长出新的嫩芽

“农村孩子见识少,但想象力一点也不差,得给他们搭个展示的舞台。”王细华上课,不满足于照本宣科,总琢磨着让语文课堂活起来。

平时,在作文教学时,她发现学生写作文总觉得“没东西可写”。于是,她就琢磨让学生学写日记。每到春天带学生去田埂看油菜花,让他们摸一摸花瓣,闻一闻花香;秋天,带学生去白鹤村



口的老槐树下,给学生们讲古老的故事、美丽的传说。学生周敏(化名)以前写作文三句话就卡壳,跟着王细华观察蚕宝宝后,受到启发,灵感一下激发出来,写出了《蚕的一生》,笔触细腻到“蚕蜕皮时会先仰起头,像在攒劲,然后一点点把旧皮蜕成透明的纱”。由此,她的这篇作文被学校评为“优秀作文”。

一分耕耘,一分收获。三十年间,王细华带的毕业班届届中考成绩斐然。譬如,2025年中考,她带的班37人,700分以上达7人,上高中线达30人,其中被咸宁市第一高级中学录取6人,被咸宁高中录取3人。

如今,一根根白发已悄悄爬上了王细华的鬓角,但她站在讲台上授课,依然中气十足;看着学生们的笑脸,她眼里的光依然明亮;她用三十年的坚守,培育出一茬又一茬的“花蕾”,让学生们带着爱与勇气,走向更广阔的天地。

马桥镇吕铺村:“零彩礼”婚礼树新风

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 王晋 镇扶摇)近日,在咸安区吕铺村文化礼堂一场简约而不失温馨的婚礼,成为全村热议的焦点。这场婚礼的新郎父亲是该村村干部镇亚民。他作为村干部以实际行动践行“婚事新办”,为村民树立了移风易俗的榜样。

据悉,婚礼筹备伊始,镇亚民便主动向村红白理事会详细报备,全程接受监督指导。婚礼当天,文化礼堂内张灯结彩,洋溢着浓浓的喜庆气氛,却不见奢华铺张场面。现场流程简洁明快,没有繁文缛节;宴席上,家常可口的饭菜代替了攀比性的昂贵菜肴,氛围轻松而愉悦。最引人瞩目的是,新人双方家庭一致决定践行“零彩礼”。这一打破陈规陋习的勇敢举动,不仅减轻了新人的经济负担,更在村里年轻人心中播下了新风尚的种子。

这场由村干部带头示范的别开生面的婚礼,是该村大力推进移风易俗工作成效的最鲜活注脚。据介绍,今年来,该村为根治婚丧嫁娶中的陈规陋习,多次组织召开了村规民约研究讨论会,广泛凝聚村民共识。各小组代表积极参与,共同签订了规范婚丧喜庆事宜的承诺书。村“两委”一班人更是积极发动党员先锋模范作用,带头签订《规范婚丧喜庆 推进移风易俗》承诺以身作则,示范带头。

大幕乡开展“戏韵传情反诈行”活动

本报讯(通讯员 张静 徐振兴)7月23日,咸安区大幕乡泉山口村的戏台上锣鼓喧天,一场别开生面的戏曲展演及反电诈宣传活动在此同步开展。

在活动现场,戏韵悠扬间,工作人员与志愿者穿梭在观众中,递上反电诈宣传手册。从“杀猪盘”的情感迷局到虚假投资的财富幻梦,再到AI换脸的新型骗局,一个个真实案例被拆解剖析。通俗易懂的讲解让村民们看清了诈骗分子的伎俩,也学到了实用防范技巧。

展台前,毒品模型吸引了不少目光,小朋友们围上前好奇询问,工作人员一一解答,将禁毒知识融入互动中。而“国家反诈中心”APP的推广也同步进行,志愿者手把手教村民下载安装,让科技成为防骗利器。

“一次宣传不够,要让反诈意识扎下根。”该乡综治中心工作人员表示,以后将持续开展此类活动,让防骗知识伴着乡音戏韵,走进更多村民心里。